Задания для олимпиады по учебной дисциплине

             Информатика  и инструкция по их выполнению 
Вам представлено 21 задание, объединенные в 2 части.

Часть 1 состоит из 16 заданий (1 – 16), оцениваемых в 1 балл. В данных заданиях необходимо выбрать один правильный ответ из нескольких предложенных. Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл. Ответ записывается цифрой без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов – 16.

Часть 2 состоит из 5  заданий (17 – 21). Правильно выполненное задание оценивается в 1, 2  балла. Ответы записываются цифрами, буквами  без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов – 6.

Баллы, полученные за выполненные задания, суммируются. Максимальное количество баллов – 22.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов. Задания необходимо выполнить в том порядке, в котором они даны.

	I
	Инструкция по выполнению заданий №№ 1-16
В данных заданиях выберите правильный ответ из предложенных и укажите его номер в таблице ответов. Выберите цифру, соответствующую правильному варианту ответа. Ответы записываются цифрами без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов – 16.

	1
	Визуальная информация поступает к человеку как:

	
	1.ощущение тепла.
	2. вкус продукта.
	3. зрительный образ.
	4. звук музыки.

	2
	Из перечисленных ниже утверждений верным  является:

	
	1. внешняя память работает быстрее, чем оперативная.
	2.внешняя память сохраняет данные после выключения питания.
	3. внешняя память меньше по объему, чем оперативная.
	4.внешняя память хранит данные только по выполняемой сейчас задаче.   

	3
	При отключении компьютера из сети  информация исчезает:

	
	1.из видеопамяти, оперативной памяти.
	2.из оперативной памяти, винчестера.
	3.из постоянной памяти, оперативной памяти.
	4.из видеопамяти,  постоянной памяти.

	4
	Операционная система – относится к:

	
	1.прикладным программам.
	2.системным программам.
	3.к программам для управления базами  данных.    
	4.системе программирования.

	5
	Основным элементом   растрового графического изображения является:

	
	1.  контур.


	2. формат изображения.
	3. пиксель.
	4. диапазон цветов.

	6


	При увеличении размера векторного графического изображения качество изображения:


	
	1. улучшается.
	2. ухудшается.
	3. не изменяется.
	4. зависит от векторного графического редактора.

	7
	К форматированию текста относятся следующие действия:

	
	1. проверка орфографии.
	2.копирование фрагментов текста.
	3.исправление ошибок в тексте.

	4.изменение полей страницы.

	8
	Продолжите определение: HTML (Hyper Text Markup Language) является…

	
	1. протоколом передачи данных в Интернете.
	2. средством просмотра Web-страниц.
	3. языком разметки гипертекста.
	4. транслятором языка программирования.

	9
	Сервер Интернет – это …

	
	1. компьютер, способный подключаться к Интернет.
	2. компьютер, постоянно подключенный к Интернет и предоставляющий доступ к своим информационным ресурсам.
	3. компьютер, постоянно подключенный к Интернет и использующий ресурсы сети Интернет.
	4. компьютер, управляющий сетью Интернет.


	10
	В некотором каталоге хранился файл Отчет.txt. После того, как в этом каталоге создали подкаталог и переместили в созданный подкаталог файл Отчет.txt, полное имя файла стало С:\SCHOOL3\USER\TXT\MAY\Отчет.txt. 
Полное имя каталога, в котором хранился файл до перемещения:



	
	1.MAY
	2.С:\SCHOOL3\USER\TXT
	3.ТХТ
	4.С:\SCHOOL3\USER\TXT\MAY

	11
	Из  четырех чисел 368, А116, 10111012, 3510, представленных в разных системах счисления,  является самым большим:

	
	1. 368
	2.  А116
	3. 10111012
	4. 3510

	12
	2 Мбайта равны:

	
	1.2000 Кбайт;
	2.2048 Кбайт;
	3.2048 байт;
	4.2000 Гбайт.

	13
	В ячейке A1 записана формула =$D$5+E4. Какой вид приобретет формула, после того, как ячейку A1 скопируют в ячейку B3? 
Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной адресации.

	
	1.=$D$5+F6
	2.=$D$5+D2
	3.=$A$3+E4
	4. =$E$7+E4

	14
	База данных «Учащиеся» содержит поля:

Поле

Тип

Примечание

Фамилия

текст

Имя

текст

Пол

текст

м или д

Год рождения

число

Рост

число

Вес

число

Увлечение

текст

Как следует записать условие отбора при фильтрации, которое позволит сформировать список юношей для спортивных соревнований в декабре 2020 г.? (Отбираются юноши, имеющие рост более 180 см и возраст не менее 16 лет).

	
	1. Пол="м" ИЛИ Рост> 180 И Год рождения = 2004.

	2. Пол="м" И Рост> 180 ИЛИ Год рождения 2004.
	3.Пол="м" И Рост > 180 И Год рождения< 2004.
	4.Пол="м" И Рост =180 И Год рождения >2004.

	15
	Дан фрагмент электронной таблицы:
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=D1/B1

=D1-В1

=C1/3

 Какая из формул, приведённых ниже, может быть записана в ячейке C2, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала рисунку?



	
	1. =А1+3
	2. =D1−1
	3. =С1-2
	4.=С1+В1

	16
	Определите значение переменной с после выполнения фрагмента алгоритма:
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	1. 1
	2. 25
	3. 35
	4. 20

	II
	Инструкция по выполнению задания №№ 17-21
Внимательно прочитайте  условия, проанализируйте информацию, выполните задания. Ответы записываются цифрами, буквами. Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл, задание 21 оценивается в 2 балла.  

Максимальное количество баллов – 6.

	17
	В алгоритме, записанном ниже, используются переменные а и b.
Символ «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — опе​рации сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения опера​ций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной а после выполнения данного алгоритма:
а := 17 

b := 23
b := a + b + 1

а := b + а
В ответе укажите одно целое число — значение переменной а.


	18
	Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на пяти языках программирования.

 

Бейсик

Python

DIM k, s AS INTEGER 

s = 0

 FOR k = 3 TO 7 

    s = s + 8 

 NEXT k 

 PRINT s

s = 0

for k in range(3,8):

    s = s + 8

print (s)

Паскаль

Алгоритмический язык

var s,k: integer; 

begin 

    s := 0;

    for k := 3 to 7 do
        s := s + 8; 

    writeln(s); 

end.

алг
нач 

   цел s, k 

   s := 0

   нц для k от 3 до 7 

      s := s + 8

   кц
   вывод s 

кон
С++

#include <iostream>

using namespace std;

int main() {
     int s = 0;

     for (int k = 3; k <= 7; k++) 

          s += 8;

     cout << s;

     return 0;

}


	19
	Доступ к файлу http.net, находящемуся на сервере txt.org, осуществляется по протоколу ftp. В таблице фраг​менты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. За​пишите последовательность этих букв, кодирующих    адрес указанного файла в сети Интернет.
А
Б
В
Г
Д

Е
Ж

.net
ftp
://

http
/
.org
txt
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	В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ «|», а для обозначения логической операции «И» — символ «&».

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.

 

Запрос

Найдено страниц
(в тысячах)

Крейсер | Линкор

4700

Крейсер & Линкор

500

Линкор

1800

 

Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Крейсер?

Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов.
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	На основании исходных данных необходимо написать программу и получить ответ. Рассматривается множество целых нечетных чисел, принадлежащих числовому отрезку 
[-1000; 2000], которые делятся на 17 или 23 и не оканчиваются  на 3 или 5.

Найдите количество таких чисел и максимальное из них. В ответе запишите два целых числа: сначала количество, затем максимальное число.


